

В диссертационный совет МГУ.08.08
Московского государственного
университета имени М.В. Ломоносова

Отзыв

на автореферат диссертации Мирзиёвой Саиды Шавкатовны на тему: «Совершенствование методологии разработки и реализации региональных социально-экономических стратегий (на материалах Республики Узбекистан), представленной на соискание ученой степени кандидата экономических наук по специальности 08.00.05 – Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Диссертационное исследование Мирзиёвой С.Ш. посвящено актуальной, но недостаточно разработанной теме по научно-методологическим вопросам выработки среднесрочных и долгосрочных стратегий развития страны и регионов. Отсутствие общепризнанных методических основ формирования стратегии социально-экономического развития существенно снижает качество разработки и эффективность ее реализации.

В Узбекистане система стратегического планирования, включая и ее территориальный уровень, переживает период становления, а ее методические основы нуждаются в существенном совершенствовании. Попытки разработки стратегий долгосрочного социально-экономического развития регионов не увенчались успехом (с.11-12).

Изучение автореферата позволяет прийти к выводу, что поставленная автором цель исследования достигнута, научные задачи решены, работа полностью завершена. Основные положения, выводы и рекомендации, представленные диссертантом, в полной мере обоснованы и достоверны.

Научные выводы и рекомендации автора, сделанные на основе общей теории стратегии и методологии стратегирования, глубокого критического анализа опыта Узбекистана и обобщения опыта развитых и успешно развивающихся стран по разработке и реализации стратегии, а также предложенная схема формирования концепции стратегии, послужит

методологической базой разработки стратегии социально-экономического развития Узбекистана и его регионов (с.17).

Соискателем, на основе концепции интегральной оценки, предложена методика оценки эффективности реализации региональных стратегий. С использованием данной методики осуществлена промежуточная оценка эффективности реализации Стратегии действий, с использованием наиболее значимых 14 экономических и 12 социальных индикаторов. (с.23-24).

Безусловно результаты диссертационного исследования имеют большое практическое значение. Они были использованы при разработке проекта Закона Республики Узбекистан «О стратегическом планировании», Концепции социально-экономического развития Республики Узбекистан до 2030 г., а также теоретико-методологические выводы автора использованы в образовательных дисциплинах в высших учебных заведениях (с. 9).

Публикации автора по теме исследования полностью отражают полученные результаты и положения работы, наиболее важные результаты исследования опубликованы в рецензируемых изданиях, рекомендованных ВАК.

В целом, научные положения, выводы и результаты диссертационного исследования Мирзиёевой С.Ш., изложенные в автореферате, являются оригинальными, имеющими теоретическую и практическую значимость. Диссертация соответствует требованиям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней», предъявляемыми к кандидатским диссертациям, а ее автор заслуживает присуждения ученой степени кандидат экономических наук по специальности 08.00.05 - Экономика и управление народным хозяйством (региональная экономика).

Заведующий кафедрой «Региональная экономика и менеджмент» Национального Университета Узбекистана, д.э.н., профессор

А. М. Садыков

«__» июня 2021 г.

646
tasdiqlayman:
O'z MU KB katta inspektori
«05» 06 2021 yil.

